



# 贝肯鲍尔 夺世界杯靠吃药？

《南德意志报》曝光柏林洪堡大学秘密报告，西德运动员系统服药，世界杯冠军涉嫌其中



贝肯鲍尔靠吃药捧起世界杯冠军奖杯？

## 西德系统性服药 政府是幕后黑手

这份名为《兴奋剂在德国：从1950年至今》的报告详细描述了冷战时期西德兴奋剂使用和研究的规模和系统，报告长达800多页，由德国联邦体育科学研究所委托德国柏林洪堡大学的一个专门研究小组历经三年多时间、采访了50多名当事人和证人后得以完成。这份报告本该在去年发表，但由于隐私以及法律问题拖延。但前日《南德意志报》披露了报告部分秘密内容，很快被美联社、BBC等国际知名媒体关注并援引相关信息进行报道。

报告显示，前西德体育部

## 世界杯冠军西德队也陷入禁药丑闻

在这份报告中，前西德足球队成为最大的焦点。据称，除了1970年的西德队外，1960年欧冠决赛参赛队法兰克福，以及1974年夺得世界杯冠军的西德队都服用了禁药，其中包括当时的国家队队长、世界足坛名宿贝肯鲍尔。而且报告还显示，面对注射药物的要求，只有少部分球员选择了拒绝，其中包括1960年法兰克福的队长普法夫。该报告还援引一名前西德体育官员称：“如果你不服用禁药，你永远不可能成为英雄。”

该报告还指出在1966年世界杯

为追求体育成绩而有系统地组织运动员服用各类禁药，数名时任政府官员、高级医师和体育部门负责人深陷其中。负责西德兴奋剂计划的机构是于1970年成立的前西德联邦政府内政部的体育科学学院，该机构长期暗中系统地资助多种兴奋剂的研发，并鼓励运动员服用包括合成代谢类固醇、红细胞生成素、雌激素、睾酮在内的多种违禁药物来提高运动成绩。学院资助规模和具体金额不明，但洪堡大学的历史学家指出，仅学院分配给弗赖堡、科隆和萨尔布吕肯运动医学中心的资金

就达1000万德国马克（约合4154万人民币）。

该调查报告委托进行的研究表明：表面上看，学院研究的目的是证明某种物质根本没有提高运动成绩的作用。但如果情况正相反，比如合成代谢类固醇和睾酮，相关药物很快就会得到应用。用药风险和副作用通常已知，但会被掩盖起来。研究报告的项目领导人施皮策在接受美联社的电话采访中表示：“研究禁药和运动员服用禁药之间有着系统性联系，所以我们称它为系统性使用禁药。”

上，西德球员在参加决赛后有麻黄碱的检测反应，疑似服用禁药。除此之外，西德队在1954年夺得世界杯冠军上演的“伯尔尼奇迹”也被认为是禁药的产物。在那届杯赛上，前西德在小组赛被匈牙利8:3“蹂躏”，当两队再进决赛，匈牙利认为冠军唾手可得，结果2:3的结局让世界震惊。这场胜利曾让整个西德沸腾，西德人也因此从二战阴霾中走了出来。德国柏林洪堡大学的艾格斯教授研究表示，前西德队的部分球员在中场休息时注射了违禁药物，而知情者也回忆说，在决赛结束后西

**Q** 1990年东德与西德统一后，东德当局大规模迫使运动员服用违禁药物的丑闻被披露，震惊世界。不过8月3日德国柏林洪堡大学披露的名为《兴奋剂在德国：从1950年至今》的800页报告让前西德也变得不干净！据德国《南德意志报》、美联社等前日报道，洪堡大学的这份报告部分内容被泄露，调查指出，前西德政府和前东德政府一样，都曾经有计划地安排兴奋剂药物研究，并鼓励运动员服用药物来取得好成绩。这其中，1954年和1974年夺得世界杯冠军的西德国家队也是禁药的产物。



## 延伸阅读

### 蓝色药丸曾让东德获384枚奥运奖牌

从1972年到1988年，前东德惊人地取得了384枚奥运奖牌，还创下了不计其数的世界纪录。奇迹的背后，是一个名为“Komplex 08”的计划。“Komplex 08”计划触角遍及前东德的各大训练基地、医疗中心以及药品企业、医生、官员以及教练给运动员们吃一种蓝色的药丸，在提升运动成绩方面，这小小的药丸堪称灵丹妙药。蓝色药丸的学名是同化性雄性类固醇（简称AAS），大约有一万名涉案运动员药检从未出过问题。

20世纪90年代，“Komplex 08”计划的领导者被告上了法庭，他们是前东德体育部长曼弗雷德·埃沃尔德和医学顾问曼弗雷德·霍普那博士。埃沃尔德和霍普那分别被判处22个月和18个月徒刑，但都因年事已高获缓刑。

2007年10月11日，德国体育协会发表声明称，他们和Jenapharm公司一起向157名运动员支付了410万美元，双方达成了庭外和解。另外还有523402美元被存入一个特殊基金，用来解决当前和解谈判中遗漏的“特别困难”的问题。特约记者 盖源源

## 新闻链接

### 美国职棒曝大规模兴奋剂丑闻

美国职业棒球联盟（MLB）昨天宣布，因为与兴奋剂有关，对包括3名全明星球员在内的13名球员处以程度不同的禁赛处罚。

MLB总裁塞利格在声明中透露，纽约洋基队的38岁老将亚历克斯·罗德里格斯是该兴奋剂事件的核心人物，他不仅“大量拥有和使用包括睾丸酮和生长激素在内的违禁药物”，而且“在调查中故意将线索引偏，试图掩盖其违规行为”。罗德里格斯的禁赛场次达到211场之多。

按照联盟现行规定，罗德里格斯将有机会上诉，在最终判决结果得出之前，他将继续参加比赛。

据新华社

省青少年足球锦标赛，镇江队和南通队战成5:5携手出线，被淘汰的常州队爆料：

## 赛前我们知道比分 这是默契球！

昨天下午，现代快报记者接到了一位女士的电话，该女士是一位足球运动员的家长，她的儿子代表常州队参加了在连云港举行的江苏省青少年足球锦标赛男子甲组比赛。据悉，昨天上午，镇江队在90分钟内与南通队打成5:5，然后点球大战中获胜，三战结束后，常州、镇江、南通积分相同，互有胜负，但是凭借进球数的优势，镇江与南通携手晋级半决赛。对此，这位家长说：“这场球是默契球。”而常州队领队王国元也直言，“比分我们赛前就知道了。”

领队赛前收到消息  
“定了，他们会踢成5:5”

据王国元介绍，参加男子甲组比赛的都是1997年、1998年年龄段的男孩，经过抽签，8支队伍被分成了A、B两组，常州队和南通队、镇江队、南京队分在A组。

王国元说，“首场比赛，在90分钟内，常州队和南通队1:1战平，我们在点球大战中输了。第二场，常州队4:4战平镇江队，在点球大战中获胜。前两场，南京队都是以0:2的比分输给了南通队和镇江队，小组垫底，这样南通队积6分，镇江队和我们都积3分。”

王国元表示，根据规则，三支球队如果积分相同，就比相互之间的胜负关系，如果胜负关系也相同，就比三支球队之间的净胜球，如果仍无法决出名次，就看总进球数。“和南通队、镇江队的比赛，我们的净胜球是0，进球数是5个。因此，镇江队和南通队打出5:5的比分，然后点球获胜，三支队之间互有胜负，净胜球一样，但是进球数，他们都比我们多1个，就能携手出线。”王国元说。

王国元透露，前天深夜，带队在丹徒打省比赛乙组比赛的常州教练员打来电话，“明天上午，镇江队和南通队的比赛会打成5:5。在我们这里，都已经传开了。”当时，王国元并不相信，他只是说，“不会这么巧。”

球员家长全程录像  
“5:5后，双方都不进攻”

昨天上午比赛前，王国元安排工作人员进行全程录像。而爆料的球员家长也架起了摄像机。

令王国元吃惊的是，比赛确实在5:5的方向进行，“打成5:5后，两队都没有射门了。最终，镇江队点球获胜，和南通队携手小组出线。”

当时，王国元和他的球员们都十分愤怒。“这是默契球，说是巧合，谁都不会相信。这违反了公平竞赛的原则，对我们的队员、家长都是深深的伤害”王国元说。

现代快报记者 韩飞周游

## 声音

### 江苏省足协： 正在了解情况

对于镇江队5:5战平南通队被指默契球一事，江苏省足协有什么样的态度？昨天在接受现代快报记者采访时，江苏省足协相关负责人表示，他们正在了解相关情况，“现在还不能下结论，5:5是不是巧合，我们还在进行调查研究。”

现代快报记者 韩飞周游